

安海安平社区建设“红蜂驿站” 为户外劳动者搭建“温暖港湾”

本报讯(记者 林伊婷 秦越) 昨日中午,晋江安海镇安平社区的环卫工人杜阿姨结束了一早上的忙碌,来到了社区“党建+”邻里中心的“红蜂驿站”休息,她接了杯热水,并将带来的午餐用驿站内的微波炉加热。

“以前在工作的时候,渴了,饿了没地方喝水热饭,现在有了这个驿站,中午吃饭就可以吃上热的了。”杜阿姨开心地说,“社区的工作人员很照顾我们,每次来都对我们嘘寒问暖,很暖心。”

坐落于安平社区“党建+”邻里中心的“红蜂驿站”,给了新业态群体一个温暖的港湾。据了解,每天都有不少外卖骑手、快递员、货车司机、保安员、环卫工、园林工等户外劳动者走进这里,休息、喝水、聊天。驿站还配备了微波炉、冰箱、饮水机、充电器、雨具、爱心药箱等便民设施,方便他们取用。

“我们社区是一个新型社区,有居住小区,也有工业区,平时外卖骑手、网约车司机等来往频繁。为此,我们在改造升级社区“党建+”邻里中心时,专门打造了这处“红蜂驿站”,目的就是方便他们在工作之余能有地方吃饭、休息、充电等。”安平社区党支部书记、居委会主任蔡金锁介绍。

据悉,依托“党建+”邻里中心建设,安海镇将“红蜂驿站”打造成为流动党员联系点和户外劳动者服务点,并在“红蜂驿站”里配备齐全的便民设施,放置了流动党员报到点,摸排流动党员情况,积极探索新领域、新业态党建工作,引导新业态群体通过亮身份、亮党徽、亮形象,实现“角色延伸”。

与此同时,安海镇还坚持党建引领,将新业态群体纳入基层党建格局,在“红蜂驿站”提供心理疏导、法律援助、健康管理等惠民服务,用心、用情、用力解决快递员、外卖骑手的实际困难,为他们排忧解难,切实提升他们的幸福感和归属感。此外,安海镇还积极发动快递员、外卖骑手等新业态群体参与社区志愿服务队、新时代文明实践站系列活动,切实形成多方参与、良性互动的党建引领精细化治理新模式。



紫帽紫星村 免费发放防疫爱心包

本报讯(记者 蔡培仁) 1日上午,在晋江紫帽镇紫星村党群服务中心,前来领取防疫爱心包的群众有序排队,领取了一份防疫爱心礼包——口罩和消毒水。

据了解,早在去年3月,紫星村成立了一个疫情防控志愿者群,群里的乡贤和志愿者积极捐资捐物,为疫情防控助力。当前,疫情防控进入新阶段,为切实做好防疫工作,乡贤王荣艺和王诗攀等人便带头组织,将群里此前抗疫剩余的资金购置了一批防疫物资,包括口罩、消毒液等物品,向村民免费发放。

当天,紫星村干部和志愿者以户为单位,对照名单逐户派送,实实在在地将防疫物资送到村民手中。在发放物资的同时,村干部还耐心地向村民宣传和普及防疫知识。对于行动不便的老人,村干部和志愿者还分组入户慰问。

“为了让防疫工作更有温度,进一步增强村民的防护意识,我们一共购买了3.4万个口罩和900瓶消毒液,并以网格为单位组织发放。希望大家都能够做好个人防护。”王荣艺表示,下一步,他们还计划购买一些药品存放进村党群服务中心和医疗所,让有需要的村民领取。

八旬老人寒夜迷路 警民携手暖心救助

本报讯(记者 王诗伟) 前日晚10时,晋江陈埭滨江派出所接到群众报警反映,在海尾村有一名老人疑似走失,需要帮助。

接警后,民警立即赶到现场,发现一名年迈的阿婆在寒风中瑟瑟发抖,精神恍惚。民警先将阿婆转移到避风处,并与其交流,但阿婆不仅说不清自己从哪里来,要往哪个方向去,也说不出自己及家人的信息,只是有气无力地说:“迷路了,肚子饿。”

夜里气温低,民警随即将老人带回派出所,并给她泡了一碗泡面,给老人吃点热面暖暖身子。

稍作休息后,阿婆慢慢想起并说出自己儿子的名字。随即,民警按照阿婆提供的名字,作了进一步查询,并将关联的照片让她一一辨认。经过近3个小时的耐心查询和辨认,次日凌晨1时左右,阿婆辨认出自己的儿子。民警立即与阿婆的儿子取得联系,她的儿子也很快来到派出所。

原来阿婆名叫马某某,四川人,今年已经83岁。因为儿子、儿媳都在晋江务工,不久前,她也跟着来到晋江。当晚,阿婆发现儿子、儿媳深夜了还没回到住处,她便独自出门寻找。由于平时基本不出门,也不认路,阿婆越走越远,最后找不到回去的路,所幸路人和民警及时发现和救助,老人得以平安回家。

陈埭仙石海防所 强化巡逻护平安

本报讯(记者 王诗伟) 新年伊始平安再起航,1月1日以来,晋江陈埭仙石海防所提前谋划,组织警力,通过机动巡逻、设置执勤卡点等方式,在辖区开展安全巡查、秩序维护和平安宣传行动,为这个节日增添一份平安与祥和。

行动中,仙石海防所紧盯当前重点、热点治安问题,采取“设卡+巡逻”“日巡+夜巡”的工作模式,加强主要道路和人员密集场所的检查和巡逻,进一步强化巡查的密度和强度,做好防风险、保安全、护稳定等工作。同时,充分发动群防群治力量,警民携手开展“平安守护”宣传,向群众、商户宣传讲解防范电信网络诈骗、拒绝危险驾驶、用电安全等内容,增强群众的安全防范意识,夯实平安和谐根基。

(上版1版)



宜居宜业晋东新区

江湾潮流,晋东向北,同属泉州环湾建设带的池店池峰路南延片区近日传来多个喜讯。

片区内8个系列18个项目,包括池峰路南延至凤池路新建工程、龙泉路及接线工程和安置房小区等全面启动建设。在推动迈向环湾“快”时代,池峰路南延片区项目在2022年6月仅用20天时间就实现签约率100%。

“很快,我们就能过上更高品质的生活了。”征迁群众曾超伟告诉记者,对于片区改造带来的变化,他充满期待。

确实,池峰路南延道路建成后,将打通池店中片区交通命脉,对强化晋东北路网建设、构建晋江南岸交通大轮廓、支撑环湾环城发展具有重要意义。

城镇建设日新月异,宜居生活触手可及。

换个角度看晋江,驱车沿迎宾路一路向西,穿过高架桥,眼前整齐靓丽的安置楼,宽阔干净的柏油大道,记者来到经历了片区改建后的靓丽小镇——紫帽。

2013年,作为“五大片区”之一的紫帽片区启动征迁改造。“当时很舍不得,祖辈几代人都住在这里,但村里老房子建得很乱、很挤,路也窄。现在,我们开启了幸福新生活。”

不久前,紫帽浔浔村李老伯在崭新安置房里办完儿子婚礼,相比较过去,他更多的是对未来美好生活的向往。

十年磨一剑,紫帽换了天地。如今的紫帽,23条市政道路路构成的交通路网基本完成,镇级文体活动中心、综合市场、



中心小学、中心幼儿园等一批公建项目建成投用,11个安置小区选房安置工作全面完成,2438户群众幸福回迁。十二年一贯制公立学校清华附中晋江学校投用。

特别是近几年,紫帽片区泉南高速、南迎宾大道、兴崇大道已成为紫帽片区连接泉州市区、晋江及南安三个板块交通枢纽的重要道路。

主城板块奋楫发力,辅城建设多点开花。随着晋东新区、池峰路南延片区、紫帽中片区等项目规划建设愈发完善,晋西、晋南辅城与主城加强深度对接,区域协同联动正在让晋江集聚更加强大的竞争力和吸引力。

图说 我们的价值观

我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

奔跑路上
不畏艰难

蔚县 孙清明剪纸

大产业

提升城市综合承载力 大产业展现更大作为

产业是城市发展的命脉,产业强则经济强,加快推进新型城镇化,服务产业发展,能够让城市更加宜居,更有韧性、更具智慧。

在晋江城市建设版图上,国际鞋纺城注定是浓墨重彩的那一笔:这里已成为全国乃至全球运动鞋材品类最齐全、规模最大的鞋材交易集散地,获批成为国家级市场采购贸易方式试点,荣膺“全国十大著名品牌市场”。

作为国际鞋艺小镇项目的重要载体和启动项目,当前,鞋纺城二期专业市场建设正加快推进,市场将以鞋材交易中心、鞋类研发中心、鞋纺人才生活中心等四大业态为主,聚合新品发布、电子商务、研发设计以及办公、商业休闲和生活配套于一体,让鞋纺城真正实现鞋原辅材料全品类一站式购齐功能。

下一步,深沪镇将从打造经济重镇、智造名镇、海洋强镇、海丝古镇“四个纬度”入手,持续推进非遗文化固态传承、活态保护、业态提升,大力发展文旅服务业,升级“吃住游”一站式滨海度假体验,推进“海丝风情小镇”高质量发展。

来到晋江最南端——金井镇,占地1000多亩的福州大学晋江科教园已经成为金井新名片。

依托科教园,金井镇正着力打造“金井产教融合区”,加快产教深度融合。目前,已成功对接21个科研平台入驻,合作企业91家,策划生成项目130余个,总投资约2.7亿元。

接下来,金井镇还将围绕产业全链条升级,深化产学研对接,努力把晋江校区打造成为聚集人才的高地、催生产业的摇篮、突破发展的引擎,助力晋江产业转型升级。

同时,将持续传承发展“侨乡生态、滨海风情”作为乡村振兴示范线的建设主题,充分挖掘海岸沿线的旅游资源、景观优势和文化底蕴,构建“学区、景区、海港、渔港,名胜、名村”融合发展、交相辉映的魅力特色小镇。

“全球每100件泳装,就有30件来自晋江。”在英林园服饰标准厂房一体化微工业园(一期)项目现场,一派热火朝天的建设景象。这里是英林时尚服饰产业园的项目之一,将根植本地服装、泳装、健身装等服饰特色产业,做大做强区域品牌。

大项目

大项目建设热火朝天 推动大发展大跨越

重大项目是实现城市高质量发展的关键支撑,片区建设改造及内联外延完善大交通体系建设,也为城市能级活力跃升蓄势赋能。

近年来,晋江一个又一个重大项目,奏响着高质量发展最强音。

近日,永和群华雅苑安置房迎来了第一批主人,高铁新区项目、泉厦漳城市联盟路晋江段和快速通道东石连接线项目征迁群众开启回迁选房。“安居梦”即将实现,征迁群众林先生满怀欣喜,而他更期待的是高铁新区带来的交通、教育和商贸配套的更新升级。

在福厦高铁泉州南站,项目施工已经进入尾声。即将进入“高铁时代”,福州、厦门两地将实现“一小时生活圈”,厦门、泉州、漳州闽南“金三角”将形成半小时交通圈。

在晋江市科创新区安置房项目建设现场,塔吊林立,运输车辆往来穿梭,打桩机、挖掘机等各种机械设备轰鸣声此起彼伏,到处一派热火朝天的场景。按照“科、教、产、城、文”融合发展的独特区域创新体系理念,科创新区将构建人才培养生态、产业培育生态、文化休闲生态和幸福宜居生态。目前,片区内的智能制造学院、科创新区安置房、片区区间道路、电力迁移工程、科创实验小学、紫华中学校改扩建等重点项目已全部动工,正全面加快建设。

在晋江市世纪大道南延伸暨北环—龙山寺片区,项目建设也如火如荼。该项目作为泉州“聚城畅通”工程重点推进的项目之一,

将进一步优化交通布局,提升城市功能品质,推动泉州同城化发展的同时,也将有利于安海加强与主城深度对接。下一步,安海将通过做大做强装备制造基地、实施龙山寺片区改造更新、拓展北环新城、重塑三里街“宋元文化”历史风貌、保护开发安海湾自然生态、繁荣上悦城中心商圈,全力建设好古镇魅力展示区、产城人融合样板区、文旅融合体验区、党建引领示范区等“四个区”,进一步带动提升安海的城镇支撑力、承载力和竞争力。

强主优辅,也离不开大交通的支撑。以推进老旧工业区改造提升为契机,东石镇同步启动县道371深东线、晋江市西部快速通道等2条市道级道路东石段的建设,进一步强化东石内联外拓交通脉络,织密东石—英林、东石—永和等晋西、晋南片区交通脉络,唤醒沿线闲置土地和厂房,为推动经济产业高质量发展夯实土地要素基础和交通物流基础。

推进强主优辅,还有内联外延完善大交通体系项目,包括福厦高速公路晋江段、城际轨道R1线、泉州晋江国际机场扩能改造;世纪大道南延伸一期、晋新路快捷化项目、东部快速通道一期、晋江南高速出口连接线延伸段工程。目前,晋江城市快速交通圈网络框架已基本形成,拥有公路里程2429公里,公路密度为374.27公里/百平方公里,是全国平均水平7倍多,有力地支撑带动晋江经济社会发展。